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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς που νοσούν από Διαβήτη 
(τύπου 1 και 2) στην Εύβοια 

Σε μόνιμο πληθυσμό 207.735 κατοίκων (απογραφή 2021) στην περιφερειακή ενότητα 

Εύβοιας, πάνω από 8.000 άνθρωποι νοσούν από Διαβήτη τύπου 1 και 2, ανάμεσα τους και 

πολλά παιδιά, ενώ πολλοί είναι και αυτοί που δεν έχουν καταγραφεί ή και διαγνωσθεί. 

Πλέον στο Νοσοκομείο Χαλκίδας από το τέλος του προηγούμενου έτους, στις ήδη 

τεράστιες ελλείψεις σε μια σειρά ειδικότητες ιατρικού προσωπικού, προστίθεται και η 

ειδικότητα του Διαβητολόγου, λόγω συνταξιοδότησης του προηγούμενου γιατρού.  

Με την πολιτική της κυβέρνησης χιλιάδες ασθενείς στην Εύβοια έχουν μείνει στον αέρα, 

δεν συνταγογραφούνται τα φάρμακα τους, εξωθούνται να απευθυνθούν στους ιδιώτες και 

να βάλουν πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη ή να καταφύγουν σε νοσοκομεία της Αθήνας, 

επίσης όσοι έχουν τη δυνατότητα.  

Η κατάσταση είναι εκρηκτική καθώς μπαίνει σε κίνδυνο η ζωή των πασχόντων από 

Διαβήτη ενώ ασθενείς έχουν οδηγηθεί ακόμα και σε ακρωτηριασμό ποδιού, καθώς δεν 

έλαβαν πρωτύτερα την κατάλληλη περίθαλψη/παρακολούθηση από εξειδικευμένους 

γιατρούς λόγω έλλειψης (Διαβητολόγο, Ποδολόγο). 

Από την άλλη πλευρά το ελάχιστο πακέτο παροχών που έχει περικοπεί, (με απόφαση 

Υπ. Υγείας και ΕΟΠΥΥ, ΦΕΚ Β΄ 5395/09.10.25, δεν συνταγογραφούνται οι ταινίες 

μέτρησης γλυκόζης, ενώ είναι απαραίτητες για την παρακολούθηση των επιπέδων 

γλυκόζης και σε σύγκριση με τις καταγραφόμενες από τους αισθητήρες τιμές για την 

επιβεβαίωση ή όχι παθολογικών αποκλίσεων) εξαναγκάζει τα άτομα με σακχαρώδη 

διαβήτη τύπου 1 να πληρώνουν για να παρακολουθούν τα επίπεδα γλυκόζης στο αίμα, 

επιβαρύνοντας τους ακόμα περισσότερο. 

Παίρνοντας υπόψιν ότι για την αντιμετώπιση της χρόνιας ασθένειας του Διαβήτη 

απαιτείται συνεργασία και παρακολούθηση της εξέλιξης των ασθενών διαφόρων ιατρικών 

ειδικοτήτων ταυτόχρονα και συγκεκριμένα Ενδοκρινολόγου, Ποδολόγου, Διατροφολόγου, 

Ψυχολόγου, Παιδοψυχολόγου, εκτός του Διαβητολόγου και του Παιδοδιαβητολόγου για τα 

παιδιά, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την πρόσληψη του αναγκαίου αριθμού μόνιμων ειδικευμένων διαβητολόγων και 

παιδοδιαβητολόγων στο Νοσοκομείο Χαλκίδας. 

- Τη στελέχωση του Νοσοκομείου Χαλκίδας με μόνιμο προσωπικό στις υπόλοιπες 

απαραίτητες ειδικότητες και για την αντιμετώπιση της ασθένειας του Διαβήτη, δηλ. 

Ενδοκρινολόγων, Ποδολόγων, Διατροφολόγων, Ψυχολόγων, Παιδοψυχολόγων. 

-Την αποκατάσταση από τον ΕΟΠΥΥ της αποζημίωσης των ταινιών γλυκόζης για τους 
διαβητικούς ασθενείς που χρησιμοποιούν συστήματα καταγραφής γλυκόζης (CGM). 
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